

Ecoul

Director: CONST. I. ȘTEFĂNESCU
REDACȚIA ȘI ADMINISTRAȚIA
Bulevardul Regina Maria No. 12
Telefon 678
ARAD
ABONAMENTE

Lei 500 pe an, 275 pe 6 luni, 150 pe 3 luni. Pentru bănci, cafenele, industrii toate instituțiile particulare și administrațiile publice lei 1500 anual.

Dela o zi — la alta

Un front comun al dreptei românești

București, 10. — D. dr. Alexandru Vaida Voevod este așteptat să sosească în cursul săptămânii viitoare la București unde va urma să se întâlnească neașteptat cu o bună parte dintre fruntașii vechii noastre politici dreapta, pentru a propune constituirea unui „front comun al dreptei”.
Ieri, d. Vaida a fost vizitat de d. Viorel V. Tilea.

Parohiile extrabugetare au fost luat în buget

București, 10. — D. Victor Iamandi, ministrul cultelor și artelor a obținut trecerea în buget, pe data de 1 Martie a. c., a tuturor parohiilor ortodoxe extrabugetare din întreaga țară.
Pe viitor, chirișarii Eparhiilor nu vor mai putea hirotonisi preoți decât atunci când vor avea posturi vacante din bugetare.

Consfătuirea parlamentarilor național-țărăniști

București, 10. — Ieri după-amiază a avut loc la Camera consfătuirea parlamentarilor național-țărăniști din Ardeal.
Consfătuirea a fost prezidată de d. dr. Ion Pop și a avut drept obiect discutarea chestiunilor privitoare la activitatea partidului și la mersul organizațiilor din Ardeal.

Incheierea acordului de plăți cu Austria

București, 10. — La începutul săptămânii viitoare vor reîncheia tratativele în vederea încheierii unui acord de plăți cu Austria.
În acest scop, delegația austriacă va sosi Duminică în Capitală.

O importantă ședință a senatului francez

Paris, 10. (Rador). — În ședința de ieri a Senatului s'a discutat chestiunea abuzurilor făcute cu prilejul repartizării permiselor de import.
Senatorul Roger a arătat că în felul acesta au fost favorizați unii importatori străini cari au obținut un adevărat monopol.
D. Spianasse, ministrul economiei spune că actuala politică vamală nu poate fi păstrată decât atunci, când va fi înfăptuită pacea economică.
Se trece apoi la discutarea creditelor pe luna Ianuarie. D. Abel Jardey raportează, arătând că deficitul pe 1937 va fi de 7 miliarde, dintre cari 1 miliard reprezintă creditele noi. Nevoile țărânului vor trece probabil pe 39 miliarde franci. Pentru 25 miliarde franci. Pentru 25 miliarde franci se va recurge la împrumut deci la guvern, contra noii devalorizări. În continuare dsa cere să nu se mai facă noi reforme cari cer cheltuieli speciale în plus.
Răspunde d. Auriole ministrul finanțelor, care se ridică împotriva a ceea ce răspândesc știri false că guvernul pregătește devalorizarea, că vrea să introducă un control al schimburilor, că nu mai poate să plătească pe soldași și învâzătorii.
D. Caillaux, președintele comisiei financiare a Senatului afirmă că devalorizarea va îndalța fondurile de devalorizării. Nu ar fi trebuit aplicate acum săptămâna de 48 ore și concediile plătite — susține el. Comisia financiară se va opune tuturor noii credite.
D. Spianasse, ministrul economiei naționale, arată că guvernul a trebuit să îndalțe confiscațiile econo-

Probleme de mare interes național

Cum nu-și înțelege menirea direcțiunea Teatrului Național dela Cluj

D. ministru Iamandi va săvârși încă un act de înțelept patriotism de se va ocupa și de reorganizarea Teatrului Național dela Cluj

IV.

Teatrul fără spectatori — o biserică fără credincioși — nu-și poate atinge niciodată idealul pentru care a fost creat. E cazul templului dela Cluj, care deși face de multe ori artă pură n'a ajuns încă să împace frumosul cu practicul — să armonizeze partea comercială cu aceea artistică.

E chestie de reclamă? Păi, cea mai stranică reclamă nu e modul cum joacă artiștii?
Azi, Teatrul Național din Cluj dispune de multe elemente de valoare — unele apărând însă pe scenă prea rar — și dacă direcțiunea n'ar ignora și adevărul că la baza oricărei acțiuni, cât de subtile, domină economicul, când mai ales e vorba de înfăptuiri cari reclamă bani

nul (or, teatrul cere bani și iar bani să poți atinge grandiosul, perfectul), treaba — să fie o treabă bună și nu un simulacru — ar merge altfel.

Cu alte cuvinte, Teatrul Național dela Cluj să intre în rolul său mare și istoric ce îi este predestinat — să-și facă datoria din plin la care e chemat!

(Urmare în numărul de mâine).
Const. I. Ștefănescu

Direcțiunea Teatrului Național din Cluj plângându-se de indiferentismul publicului și citând exemplul, că, în timp ce cu un spectacol clasic jucat și montat admirabil nu realizează nici o parte din cheltuieli, cu comedii ușoare jucate de mai multe ori, s'au obținut rețete satisfăcătoare — nu-și întocmește un repertor în consecință. Deasemenea, în ce privește turneele prin toate orașele și orașelele Transilvaniei — chiar și în toate comunele mai populate ar trebui făcute — ridică obiecțiunea că sânt „imposibile de realizat”. Pentru ce? „Sânt prea costisitoare — a fost răspunsul ce l-am primit — și nu scoatem de multe ori nici jumătate din cheltuieli”...

Desigur că, în condițiile cum se organizează turneele Teatrului Național dela Cluj, mai corect: cum nu se organizează... trebuie să ducă la fiasco.

Apoi, când ai de a face cu un public „indiferent” (părerea e a acelora dela conducerea Teatrului Național; noi, credem contrariul), pentru ce nu se depun stăruințe — făcându-se chiar eforturi — să fie scos publicul din indiferentism? Căci, odată adus la teatru, mobilizat pentru un turneu — fie și pentru al doilea — dacă se joacă frumos, la celelalte spectacole publicul vine din propriu îndemn. Nu cunoaștem trupă de teatru cu reputație stabilită să n'aibe public în mod permanent — exact tocmai în Transilvania, dela un capăt la celălalt al ei

Senzaționalele declarații ale lui Trozki

El a somat guvernul din Moscova să supună acuzațiile ce i se aduc unei comisii internaționale de anchetă și e gata — dacă va fi găsit vinovat — să se predea

New York, 10. (Rador). — Intrucât cablul telefonic Mexico-New-York a putut fi reparat, Trozki și a ținut discursul anunțat, care a fost retransmis la întrunirea ținută de partizanii săi la New-York.

generațiilor omenești. Acuzatorii dela Kremlin mă aud? Le arunc provocarea în față și aștept răspunsul lor”.

Oratorul a adăugat că regimul lui Stalin este condamnat de istorie, care va hotărî dacă va fi înlocuit printr'o contrarevoluție capitalistă, sau printr'o democrație muncitorească.

Trozki-spune agenția „Havas” — a somat guvernul din Moscova să supună toate acuzațiile și mărturiile pe care le-a adunat contra sa unei comisii internaționale de anchetă.

„Comisiunea să acheteze în mod precis toate punctele obscure din procesul Kirov și, în afară de aceste puncte obscure, nu mai există, vai, nimic.

Dacă comisiunea hotărăște să mă declare vinovat, chiar și într'un grad mic, de crimele de care mă acuză Stalin, imi iau dinainte angajamentul să mă dau de bună voie în mâinile executorilor dela Moscova. Dar dacă procesul dela Moscova este o atacere montată anume și cu bună știință, nu voi cere executorilor mei să se așeze de bună voie în fața plutonului de execuție. Imi va ajunge desonoarea lor veșnică în amintirea

D. D. Antonescu va vorbi Vineri la Senat în chestiunea Jan Șeba

București, 10. — D. Victor Antonescu va pleca Sâmbălă la Atena.

În ședința de Vineri a Senatului, d. Antonescu va lua cuvântul, răspunzând d-lor Orleanu și Moșoiulescu, în chestiunea strămlorilor, precum și d-lor Gașencu și Iorga, în chestiunea Jan Șeba și a relațiilor noastre cu statele Miciei Înlelegeri.

NOTE ZILNICE

Aradul — orașul cu un atât de covârșitor procent de români față de minoritari — are, totuși, în centru, un aspect care e prea puțin românesc. Aceasta, însă, nu din cauză că românii arădani vor să aibă, — fiecare — o casă cu cerdac, grădiniță și diverse acareturi, mai la marginea orașului, ci pentru că minoritarii au acaparat toate edificiile din centru, în cari și-au instalat, — în afară de magazine — și locuințele, reușind astfel — tot datorită capitalurilor de cari dispun — să dea un colorit străin tocmai unuia din cele mai românești orașe dela graniță.
După atâția ani de stăpânire românească, s'au găsit și câțiva ro-

mâni inimoși dintre cei ce conduc municipiul, cari au luat laudabila inițiativă de a da posibilitate să se construiască câteva cartiere românești mai în centrul orașului. În acest scop, câteva terenuri ale căror proprietar e municipiul au fost parcelate și scoase la licitație. Concomitent cu aceasta, s'a făcut un apel către toți funcționarii români, pentru a lua parte în număr cât mai mare la licitație și să se poată atinge, astfel, țelul propus.
Dar... Este și un „dar”, destul de dureros. Din calculele făcute după pub-

licația de licitație, funcționarii au ajuns la constatarea foarte puțin plăcută pentru ei că un lot de casă i-ar costa, aproximativ, 130.000 lei. Suma — trebuie să recunoaștem — e prea mare pentru un funcționar care intenționează să și creeze un cămin din banii agonisiți în mod cinstit... Și se naște atunci întrebarea dacă inițiativa frumoasă a cartierelor românești are sorți de izbândă?
Nu sunt — deocamdată — decât două soluțiuni: Una ar fi aceea a reducerii prețului de vânzare a parcelelor — deci făcându-le accesibile și micilor funcționari — sau, a doua soluțiune, să se facă un acord între municipiul Arad și Casa Muncii C. F. R. (avându-se

în vedere că unele terenuri sunt în apropierea gării) pentru ca, prin intermediul acestei instituții, terenurile să intre în posesia personalului C. F. R., cumpărate cu înlesnirile de plată ce li va acorda Casa Muncii.

Sperăm că acei binevoitori și conștiinți români, cari au luat această hotărîre sub egida autorității în fruntea cărora sunt, nu vor face lucrul pe jumătate, ci vor căuta să găsească un mod echitabil de a satisface și interesele comerciale ale municipiului și dorințele funcționarilor ce vor să devină proprietari și — în sfârșit — să ducă la înfăptuire și problema românească ce și-au propus-o.
Pavel Alexandrescu

Probleme edilitare

Jalnicul aspect al cartierului Grădiște din Arad

„Cum nu-și fac datoria autoritățile și cum nu-și înțeleg interesele cetățenii din partea locului

Arad, 10. — De câteva zile, scăzut brusc gerul care se abate în ultima vreme și asupra acestor meleaguri. Locul zăpezii și luat o ploate care nu mai nteneste, săcându-ne când cu cucuri tot mai deși, când cu fulgi de zăpadă care se transformă în noroi îndată ce au ajuns la cârmânt

de vremea asta rea, insuportabilele hichițe ale naturii acum înfestate, au repus pe tapet o problemă edilitară care își așteaptă de mult soluționarea și plouși întârzie mereu, problema care în cartierul Grădiște e foarte acută.

O faimă care apune

Știut este că în Arad, cartierul Grădiște se bucura de faima sa dintre cele mai frumoase din orașul nostru. Faima lui depășise chiar granițele orașului. Dela o vreme însă, el necă cu pași gimnastici spre declin din ce în ce mai cunșător. Cauzele sunt multe și vinovați însă, de trista stare și lucruri ce relatăm mai jos sunt tocmai băștinașii cartierului, și s'au încăpățânat, neimpunându-și sub nicio formă respectarea celor mai elementare dintre normele prescrise în regulamentele în vigoare și pe deasupra enle să le fie de un real folos săși lor.

Trotuarele străzilor din Grădiște — pentru că de ele-i vorba sunt într-o stare de plâns cum r s'a mai pomenit. Nu vorbim de cele ale străzilor Trianon,

Doinei, Fiului, Surorilor, Războieni, Budai Deleanu, ori Vasile Pagubă, nu-i vorba numai de o parte dintre ele, ci de TOATE, pentru că prefundenți în Grădiște noroiul tinde să ia proporții tot mai respectabile.

A cui e vina?

Vinovați de această adevărată pacoste — pentru că, firește, vinovați nu se poate să nu existe — sunt în primul rând cetățenii, cari nu vor cu niciun chip să conlucreze pentru amenajarea trotuarelor din fața caselor. Și vina lor e cu atât mai mare cu cât mai la fiecare casă există suficient nisip, ori sgură, aduse din vară. Ce mare greutate ar fi deci, ca să-l împărtășe pe porțiunile de trotuare cari le aparțin? Făcând acest lucru ar trage însemnate foloase în primul rând ei și-apoi nu s'ar expune nici amendării care n' e definitiv nu poate fi la infinit amânata, oricât de tolerantă ar fi conducerea municipală și șeful administrativ al sectorului. În plus, copiii de școală n' ar mai avea de ce roși din pricina noroiului care le acoperă încălțămintea când profesorii le fac observație. Totuși gospodinele n' ar trebui să-și piardă cea mai mare parte a zilei pentru a face curățenie, așa cum bărbații, în marea lor majoritate funcționari, n' ar mai fi puși în trista situație de a li se interzice intrarea în biurouri până ce nu-și curăță ghetetele, căci — precum se știe — autobuzele „I. M. A.” ei circula pe Calea Bihorului, prelungindu-se până n' Petru Rareș.

Străzile laterale nu sunt parcurse de nici unul dintre autobuzele municipale și acolo noroiul din cauza cetățenilor indolenți își face de cap cum îi vine lui mai bine la socoteală.

Autoritățile sunt datoare să intervină. Ce să facă? În ce mod să soluționeze acest neajuns? Foarte simplu. Să opte urgent și cât mai strict prevederile clare ale legilor în vigoare.

— (h. i. ghe.) —

Informații

Camera de Muncă din Arad, invită pe toți funcționarii particulari și angajații comerciali din Arad, ca să participe la ședința care se va ține în localul „Asociației funcționarilor particulari” din Arad str. Gh. Barițiu No 1, în ziua de 10 Februarie 1937, orele 19 precis, unde se vor discuta chestiuni profesionale care interesează în deaproape aceste categorii.

Se aduce la cunoștință, că serata dansantă dela „Cercul Militar”, fixată pentru ziua de Sâmbătă 13 Februarie nu va mai avea loc.

Restul programului rămâne neschimbat.

Asociația generală a funcționarilor financiari din serviciile exterioare, filiala Arad, organizează pentru seara zilei de 20 Februarie 1937 un bal în saloanele restaurantului și cafenelei „Dacia” din Arad, sub patronajul domnului inspector general financiar dr. Iuliu Toșa, inspector regional, financiar dr Ioan Jeller și administratori financiară Iuliu Caba și Vasile Cilibă. Inceputul la orele 10 seara.

Pentru stagiunea Teatrului Românesc al Aradului, biletele și abonamentele se primesc la casa teatrului, zilnic între orele 10—1 a. m. și 5—7 p. m.

Român intelectual, șase comerciale, caut serviciu corespunzător. Adresa la ziar.

Versailles, 10. (Rador). — Un copil de 10 ani a fost răpit în comuna Saint Prix.

Răpitarii cer pentru eliberarea copilului o mie de franci. Suma trebuie achitat în zece zile altfel copilul va fi omorât.

București, 10. — Ministerul cooperăției anunță că pepinierii din întreaga țară sunt obligați să aibe un registru tip, în care să treacă toate operațiunile comerciale, din întregul an.

Registruul va fi parafat de judecătoria respectivă.

Cinema CORSO Arad
Telefon: 5-65
BOCCACCIO
cu
WILLY FRITSCH,
HELI FINKENZELLER,
ALBRECHT SCHÖNHALS,
PAUL KEMP

Ce ascultăm la radio

Joi 11 Februarie 1937:

RADIO-ROMANIA
RADIO-BUCUREȘTI
6.30: Deschiderea emisiunii.
— Gimnastică ritmică,
— Radio jurnal.
Concert de dimineață (discuri):
Sfaturi gospodărești și medicale.
7.30: Inchiderea emisiunii.
13.00: Ora. Culturale, Sport. Cota apelor Dunării.
13.10: Concert de prânz. Muzică distractivă (discuri).
14.10: Radio jurnal: Ora. Mersul vremii Bursa, Știri interne și externe.
14.30: Muzică variată (discuri):
15.00: Ultimele știri. Bursa cerealelor.
16.45: ORA COPILOR: „Legenda Pietrii Craiului”, piesă radiofonică de M. Iorda.
Jurnalul copiilor de Victor Ion Popa.
18.00: Concert de muzică distractivă — Orchestra Petrică Motoi (sant): Felicia Chircorian și Ion Luican.
19.00: Ora. Mersul vremii. Actualități.
19.10: Continuarea concertului: UNIVERSITATEA RADIO
19.55: Drum dealungul Jiului de Arh. G. M. Cantacuzino.
20.15: Muzică de cameră.
20.55: Programul concertului sim-

fonic de Em Ciomac.
21.15: Concert Simfonic al Orchestrei Filarmonice, dirij. de Ionel Perlea.
22.10: În pauză: Radio jurnal. Sport.
22.30: Continuarea Concertului:
23.30: Muzică distractivă, (discuri).

Barul
„CORNUL VĂNĂTORULUI” Dancing
Arad
Program senzațional —
1937 Februarie

Trio „VULTURUL”
— PAȘA ROMANOV —
Valeria Faragó
Szots Matyó
Minunatul Jazz
«NERMEȘAN»

La Oradea
folosiți hotelul și băile
„Rimanoți”
Apă caldă și rece la orice oră,
calorifer — tot confortul.
Curățenie exemplară.
Băi de aburi, cadă și bazin. Coafor,
masaj și pedicură. — Telefon 147.
Autocar în gară
la toate trenurile
Prețuri exemplar de reduse.

Au reînceput mișcările antisemite în Palestina

Ierusalim, 10. (Rador). Mișcările arabe au reînceput în Palestina.
La Akra s'a format o asociație de musulmani și creștini, intitulată Christos și Mahomed, cu scopul de a combate extinderea

ludaismului și a politicii sioniste. Numeroși avocați arabi au cerut guvernatorului din Haiffa eliberarea deșinșilor politici închiși în urma recentelor atentate contra evreilor.

Două luni ne despart până la automatizare

La 15 Aprilie a. c. se pune în funcțiune noua centrală telefonică automată.
Cu această ocazie S. A. R. de telefoane acordă avantajii cu toată speciale.

TAXA DE INSTALAȚIE A FOST SUPRIMATĂ
TAXA DE ABONAMENT LUNAR
Profitând de această ocazie ori-

Duminecă, 14 Februarie crt., la orele 12, în biserica greco-catolică-română, din str. Stroescu, se va oficia un

parastas
cu ocazia împlinirii a trei ani dela moartea marelui român, mult regretatul
Dr. Ștefan Cicio-Pop
Rudele, prietenii și cunoscuții sunt invitați a lua parte la această comemorare.

cine se poate abona la telefon plătind taxa de abonament pe o lună.

Taxe: Domiciliu, singur pe linie, lunar Lei 500.—
doi pe linie (fiecare) lunar Lei 350.—
Liber profesioniști, singur pe linie, lunar Lei 550.—
doi pe linie (fiecare) lunar Lei 400.—
Comercial singur pe linie, lunar Lei 850.—
doi pe linie (fiecare) lunar Lei 700.—

Aceste avantagii sunt acordate numai până la 31 Martie a. c.

Pentru data automatizării o nouă carte de abonați — specială pentru Arad — va fi imprimată și distribuită la timp tuturor abonaților.

Noua carte de abonați este de mare importanță, deoarece cu ajutorul ei se vor putea obține legăturile telefonice.

Este nimerit ca de pe acum să anunțați societatea de telefoane schimbările de firme sau adrese ce vă interesează.



LOTERIA DE STAT
La 15 Februarie 1937
va avea loc
Tragerea finală a Loteriei a 12-a
Se impart jucătorilor:
44.623 câștiguri în valoare de 289 milioane
Reînoiți Lozul!
Cumpărați lozuri subdivizionare de:
Lei 250.— sau Lei 450.—

O dramă încercare de sinucidere la Arad

O tânără fată se otrăvește și apoi se strangulează

Arad, 10. — Aseară, în orașul nostru s'a răspândit ca fulgerul, știrea că în Gai s'a produs o dramă sinucidere a căreia victimă a căzut o tânără maghiară din localitate. Vestea a fost cu atât mai palpitantă, cu cât se preciza că sinucigașa, în stare gravă a fost transportată cu „Salvarea” la spitalul central, unde este încă internată.

Cauzele gestului disperat? Vechea poveste a neînțelegerilor familiare.

O fată dela periferia municipiului, tânăra Iolanda Kelemen din strada Bodan Voevod Nr. 16, cu

pretenții deșarte, cu nesăbuite năzuinți de ascensiune, cu doruri focoase către... domnie și niște părinți sărmani, dar realiști și onești cari o împiedeau să ia câmpii, să lungece pe panta vecină cu decadența morală.

De-aici scandal, scene și... sinucidere.

Aseară, aflându-se ea singură acasă, Iolanda Kelemen a înghițit o însemnată cantitate de sodă caustică. Necrezând în eficacitatea lichidului dădător de moarte, a legat o funie de un cârlig din grinda plafonului casei și s'a stran-

gulat.

Din fericire însă, tocmai în acel moment au pătruns în casă părinții, cari au tăiat funia ucigașe telefonând din vecini și solicitând intervenția „Salvării”.

Medicii se străduiesc s'o redea vieții din care a ținut să evadeze în mod așa de dramatic.

Vor reuși? Nu? E greu să anticipăm.

Cert e însă că, Iolanda Kelemen a ajuns mai devreme decât altele, acolo unde vor ajunge fatalmente toate fetele cari comit greșelile ei.

Să înceteze scandalul!

Scandaloasa risipă a banului public

Legea administrativă nu e valabilă și pentru... gubernia învechitului în rele Mitru Răspopitu?

Mare lucru dacă aiurea sunt în aceeași măsură sabotate legile ca și în județul Timiș-Torontal, fericit de câțiva ani cu un prefect de talia tot mai înrăitului Mitru Răspopitu, care face numai ce vrea și nu ceeace dispun prevederile legale.

Mai acută însă, domnia bunului plac se manifestă prin sabotarea legii administrative, din nerespectarea căreia prefectul Timișorilor și-a croit o lozincă respectată cu sfințenie.

Primar și avocat al comunei

Astfel, și cu toate că legea administrativă se opune categoric, samavolnicul atotputernic l-a numit ca președinte al comisiei interimare din comuna Vinga tocmai pe jurisconsultul acelei pri-

mării, drul Romul Martin, dija... avocat.

Ajuns în fruntea bucatelor, noul... „primar” a... închiriat primăria și a instalat biroul advocațional acolo și-a început goana după acapararea clientelei și agonisirea veniturilor, deși bugetul e secătuit însăși de el, care încasează lunar 1500 lei drept salariul de președinte al comisiei interimare, 2000 lei ca jurisconsult, adică 42.000 lei anual, plus 5000 lei costul timbrilor ce ar trebui a fi folosite la cauzele advocaționale ori sunt, ori nu sunt procese. Pe deasupra, când e vorba de procese în alte localități... d. primar și avocat al aceleiași comune încasează din zi în zi mai grase diurne.

Așa, prezentându-se în ziua de 28. I. 1937 la București într-un proces la curtea superioară administrativă, proces care, lipsind a-

pelantul, nu s'a judecat a pretins și încasat diurna de 1800 lei pe trei zile.

Iată deci, sistemul prin care se poate încasa și diurna și salariul de avocat oficial.

Ieri și azi

Cu ani în urmă, sub alți prefeți, procesele primăriei din Vinga erau susținute de avocații localnici și de cei din Timișoara. Dece atunci, astăzi lucrurile s'au schimbat? Numai de dragul drului Romul Martin?

Ba ceva mai mult. Însăși drul Romul Martin ca... primar a refuzat achitarea competiției cu vârf și îndreptat convenite dlui dr. Coriolan Grădinaru din Timișoara, denunțându-i și procura pe motiv că e prea mare exact acelaș onorar pe care îl încasează însăși el ca... avocat.

Cei în drept — dela ministerul de interne și nu dela prefectura județului — sunt dator să dispună urgenta înlocuire a drului Martin Romul. Aceasta atât cât spiritele nu sunt agitate pentru că un val de furtună pe punctul de a izbucni în rândurile sătenilor comunei Vinga își arată tot mai mult colții...

Gheorghe Oșanu

Mersul tratativelor româno-italiane

București, 10. — În privința tratativelor ce se duc în prezent, la Roma, cu guvernul italian, guvernul român a primit ieri un raport asupra rezultatelor de până acum și a trimis delegaților noul instrucțiuni.

ULTIMA ORĂ

Nu se vor mai face noi numiri de funcționari

București, 10. — Se anunță că în ședința consiliului de miniștri ținut astăzi, d. Mircea Cancicov, ministrul de finanțe a făcut o succintă expunere arătând cifra bugetului general al statului și apelând la colegii din cabinet ca să renunțe la majorarea cifrei bugetare a departamentelor respective.

Au luat apoi cuvântul d-nii Gh. Tătărescu și Ion Inculeț susținând la rândul lor acest punct de vedere.

București, 10. — În legătură cu întocmirea bugetului general al statului pe anul 1937-38 se anunță că

în discuțiile urmate între d. ministru M. Cancicov și ceilalți miniștri, având în vedere situația generală a țării, care cere noi eforturi pentru înzestrarea armatei, a drumurilor și sănătății publice, s'a hotărât ca să nu se

mal aprobe nici o sumă suplimentară pentru numiri, înaintări, sau completări de locuri vacante, menținând pe totu anul financiar viltor aceleași pozițiuni ale legii pentru unele măsuri financiare urgente.

Ducesa de Atholl a sosit la București

BUCUREȘTI, 10. — Cu acceleratul de Timișoara au sosit, azi dimineață, la orele 10 și 20 minute, cele trei distinse reprezentante ale Parlamentului englez: ducesa de Atholl, Lady Layton și miss Raheborn.

Oaspetele au fost primite de delegatele Consiliului național al femeilor române, în frunte cu d-na Alexandrina Cantacuzino și de delegatele celorlalte asociațiuni patriotice feminine.

Noul proiect de buget al ministerului justiției

București, 10. — Ministerul justiției a depus proiectul de buget pe exercițiul viitor, după reducețile făcute sporurilor cerute prima dată.

Noul buget a fost stabilit cu un spor de numai 78 milioane lei, în care se cuprind gradațiile magistrilor de anul trecut și cele

dela 1 Aprilie, anul acesta. Suma de spor nu prevede gradațiile Casașiei și Consiliului legislativ, care au fost suprimate prin lege specială.

Acest spor urmează a fi examinat și aprobat de Consiliul de miniștri.

Transferările în învățământul primar — Ce posturi sunt vacante?

București, 10. — Potrivit legii învățământului primar, la direcția învățământului primar din ministerul educației naționale s'a întocmit tabloul cu posturile vacante pentru transferările ce se vor efectua la 1 Septembrie 1937.

Membrii titulari ai corpului didactic primar, cari doresc transferarea, vor înainta cererile la serviciile locale de învățământ până la 1 Aprilie 1937,

pentru ca serviciul respectiv să le înalțeze inspectoratul școlar cu avizul motivat până la 15 Aprilie, când se vor totaliza pe regiunile școlare și trimite ministerului.

Sunt vacante 1998 posturi rurale, 494 posturi urbane, 203 posturi la școlile de copii mici rurale și 52 la școlile de copii mici urbane — în total 2747 posturi până azi.

Taxele de călătorie în trenurile rapide

București, 10. — Dela 16 Februarie a. cor. nici o categorie de călători, posesori ai oricărui fel de legitimație de călătorie, chiar purtând ștampila „valabil la trenurile rapide fără plata taxei speciale”, nu mai poate călători în trenurile rapide fără plata taxei respective.

Sunt scutiți de plata acestor taxe: cei cari iau loc în vagoanele de dor-

mit ale companiei internaționale a vagoanelor cu paturi; călătorii sosiți din străinătate, în vagoanele directe ce intră în componerea trenurilor respective; călătorii cari iau loc în vagoanele saloane puse la dispoziția autorităților, cum și funcționarii căilor ferate străine și membrii lor de familie, cari călătoresc pe baza cărților de liberă circulație.